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Exercice1 : Soit la suite récurrente (u,) , définie par : {M e P - VnelN
o
1) Calculer u,
2) Montrer que :(u, ), _, est minorée par 3
_8(u,—1)
Exercice2 : Soit (u,) _, la suite récurrente définie par : G T"IE_ Vnell
=3
1) Montrer que (u, )"E” est minorée par 2
2) Montrer que (u, )RE” est majorée par 4
3) Etudier la monotonie de la suite (z,) _.
Exercice3 : Soit la suite [H,, }n _, définie par :u, = % Yrnel
Montrer que : la suite (!-‘,,)”Er , est strictement croissante
Exerciced : Soit les suites numériques (u, ) et (v, )définies par :
u, =§ﬁ;—2m ety =§:}T—2JH VYne N’
Etudier la monotonie des suite (u,) et (v,)
_ 2y 41

'Hn+ T
la suite récurrente définie par : : u,+1 ypel

u, =1

Exercice5 : Soit (u,) _.

1) Montrerque : 1=u, £2 Wnel  2) Etudier la monotonie de la suite (#,)

nel

Exercice6 : Soit {r.'")” une suite arithmétique de raison ¥ tel que wu,, =35 et u, =23

Et soit (v, ),_, lasuite définie par:v, =2" VnelN
1) Verifier que la raison ¥ de cette suite est 3 et que : u, =5
2) Calculer la somme suivante : § =ug, + g7 +- -+l

nel

3) Montrer que (v, }"EPI est une suite géométrique de raison g =8
Exercice7 : 1) Soit (If” )ﬂ une suite géométrique tel que u, =3 et u, =24

a) Vérifier que la raison de cette suite est : ¢ =2 b) Calculer : S =u,+u;+---+u;

1 3
2) Soit (v, ), une suite tel que : v, = 5% +E , VnelN

a) Calculer: v, et v,

PROF: ATMANI NAJIB

PROF: ATMANI NAJIB
b} Montrer que la suite (1-' 2 }” est une suite arithmetique et déterminer sa raison

c) Montrer que 2015 est un terme de la suite (v, )
Exercice8 : Soient les réel x ; y et - différents deux a deux tels que :

—Les nombres : x ; y et = soient les termes consécutifs d'une suite arithmétique (u, )
— Les nombres : y | - et xsoient les termes consécutifs d'une suite géometrique (v, ),
— x+y+:z-=18

Calculer la somme des six premiers termes consécutifs des suites (u, ) et (v.),

k=n—I k 2 =l
Exerciced : Calculer en fonction de n la somme suivante s, = > [1] = 1+%+(%] ++[%J
k=)

Exercice10 : Déterminer parmi les suites suivantes celle qui est arithmétique

I
1) {1-',, )"E,\I définies par: Wnell ; u, = —§n+ 2025
2) (v,),_, définies par: ¥nel ; v, =2(n+1) 2024

v,
3) (wn }HEN' définies par : Vnell’ ; w, = {-\E+ I)n—{-ﬁ;*— |)
N -1
la suite recurrente définie par : i u, :Ynell
=2

Exercice11 : Soit (u,)

mel

Ynel

Et on considére la suite (v, ) _ définie par :v, =

"

1) Montrer que : (r”]nE” est une suite arithmétique et déterminer sa raison r et son premier terme
2) Ecrire v en fonctionde n
3) En déduire u, en fonction de n

4) Calculer la somme suivante : 5, =v,+v, +...+v,,

u  =—u, +2
Exercice12 : Soit la suite récurrente (), _ définiepar: 1 = 3 " ; Ynell
U, =2
Et soit la suite récurrente ("’»)na , définie par v, =u, -3 Wnel
1) Calculer: u, | v,
2) Montrer par récurrence que : 4, <3 ; Ynel
3)a) Etudier la monotonie de la suite (u, )RE”
b} Déduire que la suite : {u" ]h&,! est minorée par 2
c) Que peut-on déduire pour la suite (z,)
1
3) a) Montrer que la suite (1 }HE” est géometrique de raison 4 = 5
b) Ecrire v , en fonction de n c) En déduire u,en fonction de n
4) Onpose: S, =v,+v,+...+v_ Calculer: S, en fonction de n
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u,
U, = Y
Exercice13 : Soit la suite récurrente (u, )”EM definie par : ] " VneN

Uy =—
1) Montrer que O<u, <2 ‘Wnel

2) Soit € R on pose : la suite (v,),_,, définie par :v, = 1+2 : vneN
i

Déterminer la valeur de @ pour I'laquelle la suite (v, )"EH est géomeétrique

3)Onprend: @¢=-2 a)Calculer: S, =v,+v,+...+v, en fonctionde n

b) Déterminer u, en fonction de n

a4 =28 =3

1
Exercicel4 : Soit a, et b, les suites définies pour tout n entier naturel par : ] Gt = EG‘-"" +2h,)

n

b, = %{za,, +3b,)

1) Soit { i, )la suite de terme général : u, = a, + b, . Montrer que (u, }est constante et calculer u,
en fonction de n.

2) Soit { v, ]Ia suite de terme général : v, = a, — b, . Montrer que ( v, } est une suite geometrique.
En déduire 'expression de v, en fonction de n.
3)Exprimer a, et b, en fonction de u,et v, puis en fonction de n..
Exercice15 : Soient (u,) . et (v,)_ deux suites définies par : WnelN
1 n | |
= T ) (ae2) & AN 3% 3 ])

1)a) Montrer que : {v"}na,iest une suite géométrique dont en déterminera la raison et le premier terme

b) Ecrire u, en fonction de n

2) a) Montrerque : 2" =n : Ynell

" 2 .
b) Déduire que : [E] =u, < poic Yneld

2u
3u,>+1

i

Exercice16 : On considére la suite (u, |définie par: u,=1 et : u,,, = Vnel

1) Montrer que : la suite (u, )est minorée par 0

2) étudier la monotonie de la suite(u, )

1 "
3)a) Montrerque : W e U, = EH" b) Déduire que : V=N 4 EGJ
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Exercice17 : Soit la suite (u,) définie par: u, € R et w,,,=u,—u] Ynel

1) Montrer qu'il existe u,tel que la suite (u, ) soit stationnaire

2) Supposons que : u, € [0:1] Montrer que la suite («, ) est monotone et bornée

Exercice18 : Une entreprise de transport posséde 40 camions en décembre 1991.
L'évolution de I'entreprise est telle que celle-ci doit acheter 8 camions
supplementaires chaque annee.

1) Calculer le nombre de camions que posséede l'entreprise en 1992, en 1993 et en 1994,
2) Ces nombres forment une suite.

a) Donner la nature de cette suite.

b) Préciser le premier terme u, et la raison de cette suite.

c) Donner l'expression du nombre Un de camions que posséde l'entreprise I'année n.

3) Quel est le nombre de camions que posséde l'entreprise en 2002 ?

C'est en forgeant que I'on devient forgeron » Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant régulierement aux calculs et exercices
Que I'on devient un mathématicien
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